

# КРАСНАЯ

**Общественно-политическая газета Викуловского района**

Вторник, 2 декабря 2014 года  
№ 96 (9528)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

## • Знай наших!

### Новые победы «Фиесты»

За последние две недели ноября танцевальный коллектив «Фиеста» Викуловского РДК под руководством Е. Шубиной дважды участвовал в фестивалях и оба раза за победы был удостоен наград.

3-й открытый Всероссийский конкурс хореографических коллективов и солистов на приз народного артиста РСФСР, профессора, кавалера ордена ООН Б. С. Санкина «Серебряные крылышки» собрал в Тюменском Дворце искусств «Пионер» более 100 хореографических коллективов и исполнителей от 6 до 18 лет из разных регионов России. Принял участие в конкурсе и ансамбль эстрадно-

го танца «Фиеста», выступив в трёх номинациях. По итогам викуловчане награждены двумя дипломами лауреатов I степени в старшей и младшей группе (Эстрадный танец) и дипломом лауреатов II степени в старшей группе (Народный танец).

В областном фестивале-конкурсе народного творчества «Надежда Сибири», который проходил во Дворце национальных культур «Строитель», «Фиеста» представила народные танцы (старшая и младшая группы). И в очередной раз юные танцоры были в числе лучших – два лауреатских диплома III степени.

Поздравляем викуловский коллектив и желаем ансамблю новых достижений и побед!

## • По следам события

### Хвала рукам, что пахнут хлебом...

День работников сельского хозяйства, который труженики Викуловского района отметили 21 ноября, собрал самых лучших в зрительном зале РДК. Осень – время подводить итоги трудового соперничества среди полеводов и животноводов, поэтому работники АПК традиционно собираются вместе, чтобы встретиться свой профессиональный праздник, обсудить проблемы, поделиться планами на будущее. Труд работников сельского хозяйства самый важный и значимый как для государства, так и для каждого из нас. Тяжёлый, ежедневный, без выходных и праздников, требующий большого терпения и огромной любви к своему делу...

На празднике собрались специалисты, руководители, работники сельскохозяйственных предприятий, добившиеся высоких результатов на полях и фермах района. В преддверии это-

го праздника в школах района был объявлен конкурс рисунков, самые лучшие представлены на стенде в фойе Дома культуры. На рисунках юные художники запечатлели сельскохозяйственные работы, профессии – разные жанры, техника выполнения, но одна нить, связывающая все работы – признание школьников механизаторам и животноводам за их труд.

Сравнивая уборочную кампанию этого года с предыдущими, заместитель главы Викуловского района, начальник управления сельского хозяйства В.С. Леончиков отметил, что такой сложной уборки давно не было. Погодные условия не давали работать в поле комбайнам, дожди, а потом и ранний снег сказались на сроках осенней страды. Но несмотря на это, работники сельхозпредприятий со своей задачей справились. В своём выступлении он выразил

слова признательности и благодарности всем коллективам, пожелал стабильности в работе и благополучия в семьях.

Награды лучшим, как ветеранам отрасли, так и молодым вручил глава Викуловского района А.С. Криволапов, поблагодарив всех за верность своей профессии, за ответственность и целеустремлённость.

В этот день животноводов и полеводов за многолетний и добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником были вручены благодарности Министерства сельского хозяйства, губернатора Тюменской области, почётные грамоты областного департамента АПК, ценные подарки от депутата Тюменской областной Думы В.В. Завьялова, почётные грамоты главы Викуловского муниципального района.

Тепло поздравили собравшихся в зале, поблагодарили за

нелёгкий, но нужный труд Н.И. Кучеров, начальник отдела экономики департамента АПК Тюменской области, А.А. Горбунов, помощник депутата областной Думы, С.В. Антохова, председатель Думы Викуловского муниципального района.

Творческие коллективы Викуловского и Абатского районов создали праздничную атмосферу в зале. Поздравления, концертные номера, аплодисменты лучшим представителям трудовых коллективов ещё долго звучали в зале. После торжественной части виновников торжества ждал праздничный банкет.

**Т. СУХОВА**  
На снимках: А.С.Криволапов вручает грамоту С. Л. Денисову, директору ООО «Нива»; представители трудовых коллективов в зрительном зале; делегация Нововяткинского отделения ООО «Радиус-агро»; выставка рисунков

Фото автора

## • Конкурс!

### Молодёжные проекты

Тюменская областная Дума начала приём заявок первого (отборочного) тура 10 Всероссийского конкурса молодёжи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законодательная инициатива». Цель конкурса: привлечение молодёжи к государственному управлению посредством её участия в законодательной деятельности. На первый этап принимаются работы по следующим направлениям: государственное строительство и конституционные права граждан, экономическая политика, социальная политика, образование, наука, здравоохранение и культура, бюджетное, налоговое и финансовое законодательство, оборона, безопасность, молодёжная политика.

В конкурсе могут принять участие все желающие в возрасте от 14 до 30 лет (школьники, студенты, аспиранты, молодые специалисты), проживающие в Тюменской области. К участию в первом туре допускаются работы, подготовленные одним или несколькими авторами. Количество авторов коллективной конкурсной работы не должно превышать 3 человек. Конкурсная работа должна представлять собой законченное творческое исследование.

Работы принимаются оргкомитетом до 20 февраля 2015 года по электронной почте: RyzhkovSG@duma72.ru, телефон 8-3452-46-58-31, Сергей Геннадьевич Рыжков, консультант отдела Тюменской областной Думы по организации взаимодействия с представительными органами власти и общественными объединениями.

**Н. БЫКОВА,**  
специалист по работе с молодёжью

**ПОДПИСКА – 2015**

**УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!**

Во всех почтовых отделениях продолжается подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2015 г.

Стоимость подписки на 6 месяцев — 419 рублей 64 копейки. Можно выписать газету и на 3 месяца, заплатив 209 рублей 82 копейки, на 1 месяц — по цене 69 рублей 94 копейки.

**Спешите на почту!  
Оставьте с нами!**



• 3 декабря – Международный день инвалидов

## По натуре — оптимист

К спортивным наградам Сергея Пфайфа (на снимке) прибавляются новые, и скоро им не хватит места на стене в его комнате. Первая спортивная грамота появилась здесь после районных паралимпийских соревнований, где Сергей занял второе место по армспорту. Потом коллекция грамот и дипломов разного уровня продолжала расти, потому что Сергей — постоянный участник всех спортивных мероприятий районного общества инвалидов, и не только спортивных. Благодарственное письмо «За волю к победе» вручено ему от Викуловской районной Думы, в День физкультурника Сергей как лучший спортсмен получил грамоту от главы района. Весной он принимал участие в областном фестивале «Добру и пониманию путь открыт», где выступал как солист, в его исполнении прозвучала песня «Снегири».

Несмотря на то, что Сергей — инвалид детства, он очень активный, целеустремлённый человек. Ни один КВН, «Робинзонанада», соревнования не проходят без его участия.

Как активист он представлял нашу Тюменскую область в числе людей с ограниченными возможностями на молодёжном слёте, который недавно собрал лидеров УРФО ВОН в г. Челябинске. Неделя учёбы и общения прошла быстро и интересно, появились новые знакомые, новые



адреса, и на личной страничке Сергея прибавилось друзей.

Живёт Сергей в Сартаме вместе со своими родителями, здесь окончил школу (обучение на дому). Здесь живут его друзья, здесь его Родина. Много времени он уделяет своему любимому делу — кролиководству, через Интернет общается с такими же увлечёнными кролиководами, обменивается разными породами и может рассказывать о своих любимцах долго. Он увлечённо показывает фотографии и рассказывает об особенностях каждого вида.

Главным своим достижением Сергей считает победы в соревнованиях по армспорту. 2014 год принёс спортсмену се-

ребро на соревнованиях паралимпийских, и бронзовую медаль в соревнованиях здоровых спортсменов, где С. Пфайф одержал победу левой рукой во всех весовых категориях. В феврале в Москве состоялись соревнования на первенство России, принять участие в этой спортивной эстафете пригласили и Сергея Пфайфа. Желание у него есть, а технику по армспорту он будет повышать у спортивного тренера по гиревому спорту Д. Губина в Викуловском спорткомплексе, куда планирует ездить с декабря. С ганталями Сергей не расстанется и дома, уверен, что только ежедневные нагрузки помогают ему

быть на высоте и одерживать победы.

По натуре Сергей оптимист, а по характеру — человек сильный, как и многие ребята, с которыми он познакомился и подружился в районном обществе инвалидов: С. Андрейчиков (Жигули), П. Соскин (Озерное), А. Добрица (Коточи), Т. Шемелева (Калинино). Это молодые люди, на долю которых выпало большое испытание, которые научились преодолевать свою болезнь, несмотря ни на что. С восьмилетнего возраста Сергей перенёс уже много операций, даже сам не помнит сколько. И преодолеть всё это ему помогли его родители, а не чувствовать себя в стороне от жизни не дали его друзья. Друзья помогают ему преодолевать трудности, дают силы, они настоящие друзья, и этим Сергей очень дорожит.

Жизнь для него не замыкается в небольшой комнате, мир для него не только на экране компьютера, но и в сельском Доме культуры, куда ходит он каждый вечер играть в бильярд, в выездах на природу, на рыбалку, в ежедневных хлопотах о своих кроликах и радостных встречах с ребятами...

Есть у него свои планы и мечты, и, глядя на этого молодого и такого сильным духом человека, верю, что всё у него получится. Успехов тебе, Сергей!

Т. СУХОВА  
Фото автора

## Сельский курьер — С заботой о здоровье!

Наступает зима — время, когда в разы увеличивается количество случаев заболеваемости гриппом и ОРЗ. Но эпидемии в этом году, как и в прошлом, быть не должно, — уверяет заместитель главного врача областной больницы №10 (с. Викулово) О.В. Черепанова.

— В течение многих лет мы уже разработали алгоритм действий в холодное время года, когда можно наблюдать пик заболеваемости, — говорит она. — Надо сказать, что большую роль при этом играет вакцинация населения против гриппа. Если раньше граждане скептически относились к этому и чаще всего от прививки отказывались, сейчас к вакцинации люди подходят сознательно.

На сегодняшний день в Викуловском районе привито 5740 человек — это более 36% населения. В группу тех, кто уже получил вакцину, вошли работники образования, здравоохранения, студенты, дети в возрасте от полугода до 3 лет и т.д. — это те, кто наиболее подвержен простудным заболеваниям. В целом, 30% уже достаточно, чтобы избежать эпидемии гриппа, но всё-таки врачи предупреждают: во время подъёма заболеваемости, а он обычно приходится на февраль-март, не забывать следовать элементарным советам защиты от гриппа. В аптеках уже сейчас есть запас марлевых повязок, средств против простуды и гриппа.

Е. ШЕВЦОВА

• Рядом с нами

## Простого счастья секрет: вместе 60 лет!



Фото из семейного альбома

Галина Владимировна Пleshkova (Демидова) родилась в с. Боково. Отец работал учителем в школе, мама была домохозяйкой. Потом семья переехала сначала в Волынкино, позже — в Саратовскую область. Когда началась Великая Отечественная война, отец ушёл на фронт. Семья голодала, и тогда мама решила переехать в Долгушино, где жила её мама. Галине тогда было 3 года.

Окончила Галина 4 класса, а затем надо было ездить в Поддубровное, через реку Ишим, что не всегда получалось. Устроилась Галина работать на колхозную ферму: возила на быке воду. Ох и намаялась! Трудностей в то время хватало всем с избытком: и дрова пилили вручную, по пояс в снегу, и сено косили, лён рвали, копны возили. Но молодость брала своё: чуть отдохнули и вечером в клуб, на танцы или на «релку» — за озеро, что посреди Долгушино было, играть в вышибалы, в лапту.

Весёлая, красивая, бойкая Галина пригласилась Николаю Пleshкову. Сказал, что любит, что жить без неё не может, согласилась выйти за него замуж. Свадьбу справлять не на что было, собрались родственники, посидели, и перевёз Николай жену к себе.

Николай тоже в своё время окончил 4 класса Долгушинской школы, а с 10 лет работал помощником молотобойца в кузнице. Был учёником, скотником, комбайнёром, заготавливал сосновый лес, работал на пилораме. По направлению колхоза им. Чапаева учился в Тобольске на ветврача, более 10 лет отработал по этой специальности на Долгушинской ферме.

А ещё умел Николай складывать печи в домах и банях. До сих пор в округе люди с благодарностью вспоминают этого хорошего мастера.

Есть у Николая Николаевича и хобби, он — заядлый рыбак, озеро-то в 20 м от крыльца! В доме

всегда есть и жареная, и солёная, и вяленая рыба. А из дальних озёр, куда ездил рыбачить, всегда привозил жене кувшинки.

60 лет прожили супруги Пleshkovy вместе. Трёх сыновей и трёх дочерей вырастили. Все они живут вдали от родителей. Получили образование, кто-то не одно, есть среди них учителя, парикмахер, маляр, швея, автослесарь, водители. Все они постоянно звонят родителям, летом приезжают к ним кто на 3 дня, кто на месяц, помогают сено и дров заготовить, в огороде прибраться.

— Домой приезжаем, а утром нас будит запах пирогов, мама обязательно испечёт разных, кто с чем любит, — рассказывает дочь Ирина. — Мы когда дома были, лепили пельмени всей семьёй, обязательно в один копейку прятали, чтоб желание загадать. Я очень долго верила в Деда Мороза, а однажды проснулась от стука швейной машинки: мама шила из газет кулёчки для новогодних подарков, и волшебство было разрушено. Родители всегда были с нами строги, хоть и баловали. У нас в числе первых в деревне появился телевизор, гармошка, магнитофон. Нам всегда давали каждому задание на день. Мы старались хорошо учиться, помогать друг другу.

Наверное, поэтому в этой семье выросли хорошие дети, любящие родителей и друг друга, работающие.

Род Пleshkovых продолжают 6 внуков и 2 внучки, 3 правнука и 1 правнучка (родилась накануне юбилейной даты).

Я от всей души желаю юбилярам крепкого здоровья, беречь друг друга и радоваться каждому новому дню!

Н. БАЛАГАНИНА

## Песня — как второе дыхание

В начале этого, юбилейного для Викуловского района, Года культуры мы предложили нашим читателям рассказать о земляках, которые в своё время внесли и до сих пор вносят значительный вклад в развитие родной земли. Среди откликнувшихся на наше предложение — шестиклассница Викуловской школы №2 Анастасия Елисеева. Она написала нам о человеке, фамилия которого известна не только в Тюменской области, но и далеко за её пределами — это Валентина Дмитриевна Михиенко, Почётный гражданин родного Викуловского района. И вот что нам написала Настя...

Необыкновенно богата Викуловская земля талантливыми людьми! Мне бы хотелось рассказать о нашей землячке Валентине Дмитриевне Михиенко, родившейся 27 августа 1942 года в деревне Ермаки. Валентина Дмитриевна — основатель и первый руководитель ансамбля «Вячорки», Почётный гражданин района, Заслуженный работник культуры РФ, 50 лет своей жизни она посвятила любимому делу. Фамилия Михиенко занесена в «Большую Тюменскую Энциклопедию», куда также вошёл созданный ею народный фольклорно-этнографический ансамбль «Вячорки».

Начиная свой трудовой путь в 17 лет в Ермаковском сельском клубе, она и не предполагала, что он продлится полвека. Полвека рядом с песней! Валентина Дмитриевна росла трудолюбивой, не терпящей несправедливости. Лидер по характеру, она твёрдо и уверенно шагала по намеченному судьбой пути. А ещё у нее был большой талант организатора, оратора и вокалиста. Она всегда была и остаётся очень душевной и простой в общении с людьми. Если Валентина Дмитриевна пела, её хотелось слушать, если говорила — ей верили, если бралась за какое-то дело — добивалась намеченного непременно.

— Я счастливый и везучий человек, — говорит Валентина Дмитриевна. — В молодости у

меня были замечательные учителя и воспитатели. Они давали мне, молодой заведующей клубом, задания, а затем строго спрашивали, что сделано. В те времена людей не надо было агитировать в художественную самодеятельность, они сами с удовольствием шли в клуб. А в Ермаках народ весёлый, поющий.

В районе Валентину Дмитриевну уважают за её чудесный голос, душевную теплоту, любовь к народной песне. Она очень ответственный и отзывчивый человек, первая сумела собрать и удержать столько людей вместе и так надолго.

Для Валентины Дмитриевны любимых песен нет, они все любимы. Для неё песня — это, как второе дыхание, это вся её жизнь. Много лет она занимается изучением белорусской народной песни. Более 60 из них отредактировано ею, они вошли в сборник традиционного фольклора Тюменской области. В своё время студенты Тюменских, Тобольских и Ишимских вузов приезжали к Валентине Дмитриевне за материалами для рефератов об ансамбле «Вячорки», о том, как сохранилась культура на Викуловской земле.

Все труды и достижения Валентины Дмитриевны — это огромный вклад в культуру Викуловской земли. Приятно чувствовать себя земляком этого замечательного человека!

А. ЕЛИСЕЕВА, 6 кл.

• 2014 — Год культуры

# Официальные новости

## Викуловского муниципального района

### ДУМА ВИКУЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

26 ноября 2014 г.

№ 34

#### «О налоге на имущество физических лиц»

В соответствии с главой 32 Налогового кодекса РФ, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подпунктом 3 пункта 1 статьи 22 Устава Викуловского муниципального района, Дума Викуловского муниципального района РЕШИЛА:

1. Установить и ввести на территории сельских поселений Викуловского муниципального района налог на имущество физических лиц.

2. Настоящим решением определяются налоговые ставки, особенности определения налоговой базы.

3. Налоговая база в отношении каждого объекта налогообложения, за исключением объектов, указанных в пункте 4 настоящего решения, определяется как его инвентаризационная стоимость, исчисленная с учетом коэффициента-дефлятора на основании последних данных об инвентаризационной стоимости, представленных в установленном порядке в налоговые органы до 1 марта 2013 года.

4. Налоговая база в отношении каждого объекта налогообложения, указанного в пункте 3 статьи 402 Налогового кодекса Российской Федерации, определяется как его кадастровая стоимость, указанная в государственном кадастре недвижимости по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом, с учетом особенностей, предусмотренных статьей 403 Налогового кодекса Российской Федерации.

5. Налоговые ставки в отношении объектов налогообложения, указанных в пункте 3 настоящего решения, устанавливаются в следующих размерах:

Суммарная инвентаризационная стоимость объектов налогообложения, умноженная на коэффициент-дефлятор (с учетом доли налогоплательщика в праве общей собственности на каждый из таких объектов)	Ставка налога
До 300 000 рублей включительно	0,1 %
Свыше 300 000 до 500 000 рублей включительно	0,2 %
Свыше 500 000 рублей	0,4 %

6. Налоговая ставка в отношении объектов налогообложения, указанных в пункте 4 настоящего решения, устанавливается в размере 2% от кадастровой стоимости объекта налогообложения.

7. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Красная звезда».

8. Решение вступает в силу с 1 января 2015 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

9. С момента вступления в силу настоящего решения признать утратившим силу решение Думы Викуловского муниципального района:

• от 21.11.2006 № 51 «Об установлении налога на имущество физических лиц»;

• от 30.10.2007 № 44 «О внесении изменений в решение Думы Викуловского муниципального района от 21.11.2006 № 51»;

• от 24.03.2010 № 07 «О внесении изменений и дополнений в решение Думы Викуловского муниципального района от 21.11.2006 № 51»;

• от 27.05.2010 № 21 «О внесении изменений в решение Думы Викуловского муниципального района от 21.11.2006 № 51»;

• от 28.11.2013 № 35 «О внесении изменений и дополнений в решение Думы Викуловского муниципального района от 21.11.2006 № 51».

**С.В. АНТЮХОВА,**  
председатель Думы

### ДУМА ВИКУЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

26 ноября 2014 г.

№ 35

#### «О внесении изменений в решение Думы Викуловского муниципального района от 28.07.2009 № 22»

Руководствуясь ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 24 Градостроительного кодекса Российской Федерации, решением Думы Викуловского муниципального района от 26.11.2010 № 57 «Об одобрении проекта соглашения о передаче органами местного самоуправления сельского поселения части своих полномочий по вопросам местного значения органам местного самоуправления муниципального района», принимая во внимание заключение о результатах публичных слушаний, Дума Викуловского муниципального района РЕШИЛА:

1. В решение Думы Викуловского муниципального района от 28.07.2009 № 22 «Об утверждении генеральных планов сельских поселений Викуловского муниципального района» внести следующие изменения:

в приложении № 3 к решению «Карта функционального зонирования Викуловского сельского поселения» функциональное зонирование «коммунально - складская зона» в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:06:0101017:92 общей площадью 797 кв.м. заменить на функциональное зонирование «общественно – деловая зона».

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Красная звезда» и обнародовать путём размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно – телекоммуникационной сети Интернет в подразделе «Архитектура и градостроительство» раздела «Экономика и финансы».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в районной газете «Красная звезда».

**С.В. АНТЮХОВА,**  
председатель Думы

### ДУМА ВИКУЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

26 ноября 2014 г.

№ 36

#### «О внесении изменений в решение Думы Викуловского муниципального района от 18.11.2009 № 41»

Руководствуясь ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 32 Градостроительного кодекса Российской Федерации, решением Думы Викуловского муниципального района от 26.11.2010 № 57 «Об одобрении проекта соглашения о передаче органами местного самоуправления сельского поселения части своих полномочий по вопросам местного значения органам местного самоуправления муниципального района», принимая во внимание заключение о результатах публичных слушаний, Дума Викуловского муниципального района РЕШИЛА:

1. В решение Думы Викуловского муниципального района от 18.11.2009 № 41 «Об утверждении Правил землепользования и застройки сельских поселений Викуловского муниципального района» внести следующие изменения:

в приложении № 3 к решению «Карта градостроительного зонирования Викуловского сельского поселения» «территориальную зону автомобильного транспорта (АТ)» в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:06:0101017:92 общей площадью 797 кв.м. заменить на «территориальную общественно-деловую зону (ОД)».

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Красная звезда» и обнародовать путём размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно – телекоммуникационной сети Интернет в подразделе «Архитектура и градостроительство» раздела «Экономика и финансы».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в районной газете «Красная звезда».

**С.В. АНТЮХОВА,**  
председатель Думы

### ДУМА ВИКУЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

26 ноября 2014 г.

№ 33

#### «О внесении изменений в решение Думы Викуловского муниципального района от 21.11.2006 № 49»

В соответствии с Федеральным законом от 02.12.2013 № 334-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», руководствуясь статьей 22 Устава Викуловского муниципального района, Дума Викуловского муниципального района РЕШИЛА:

1. В решение Думы Викуловского муниципального района от 21.11.2006 № 49 «О введении земельного налога» внести следующие изменения:

1.1. В пункте 1 решения слово «Ввести» заменить словами «Установить и ввести».

1.2. В приложении к решению:

1.2.1. Пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Ставки земельного налога

1.1. Установить ставки земельного налога в процентах от кадастровой стоимости, исходя из разрешенного использования земельных участков в следующих размерах:

• 0,1% в отношении земельных участков:

а) отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения, используемых физическими лицами под сенокосы, пастбища, под пашни (в том числе земельные доли);

б) под жилыми домами многоэтажной и повышенной этажности застройки, под индивидуальными гаражами;

• 0,3% в отношении земельных участков:

а) приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также садоводческих, огороднических объединений, дачного хозяйства;

б) занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно - коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

в) отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в поселениях и используемых юридическими лицами для сельскохозяйственного производства;

г) в отношении ограниченных в обороте земельных участков, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд;

• 0,35% в отношении земельных участков под объектами торговли, общественного питания, бытового обслуживания;

• 0,4% в отношении земельных участков:

а) предприятий по обслуживанию транспортных средств;

б) под гаражами;

в) под сооружениями для постоянного и временного хранения транспортных средств;

г) под открытыми автостоянками;

• 1,5% в отношении прочих земельных участков.».

1.2.1. Подпункт 2.3. пункта 2 исключить.

2. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Красная звезда».

3. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2015 года, но не ранее, чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

**С.В. АНТЮХОВА,**  
председатель Думы

(Ответственность за ошибки и неточности в публикации официальных материалов редакция газеты «Красная звезда» не несет).



# ЛИК ОТЕЧЕСТВА



• Рядом с нами

## В стихах отражается жизнь

Сборник стихов Евгении Черняковой (на снимке) «Философия с натуры» вышел в свет этим летом. В нём собраны стихи разных лет, посвящены они родным и близким людям, малой Родине. Добрые, простые и глубокие о жизни, приуроченные к событию или просто написанные в порыве вдохновения, радости, огорчения, потому, что хотелось написать, излить на белом листе, всё, что творится в душе...

Евгения начала писать стихи ещё в школьные годы, она всегда была человеком активным: писала для школьной стенгазеты, сочиняла частушки и песенки для выступлений, самое дорогое и лучшее записывала в свой дневник...

Первое её стихотворение, посвящённое маме, было опубликовано в Щербакульской районной газете.

«... Мы с тобой неразлучны вовек,  
Как в зеркальной воде отраженье.  
Ты мой близкий родной человек.

Ты мой дом, я твоё продолженье...».

После школы Евгения окончила Омский колледж культуры и искусств и начала работать режиссёром народного театра в Щербакульском ДК Омской области. В Викуловский район, который всегда считала родным потому, что часто гостила у бабушки, переехала в 2001 году. Шесть лет Евгения работала в нашем редакционном коллективе на радио и телевидении. Её репортажи на радио не раз были отмечены дипломами об-



Фото автора

ластного уровня. Молодой творческий коллектив «Красной звезды» принимал участие в КВН (сценарии придумывали Е. Чернякова и О. Субботина) и занимал верхнюю ступень пьедестала. Она окончила заочно факультет культуры и искусства ОГУ им. Достоевского и в 2007 году перешла в районный Дом культуры, где

трудится и сейчас заместителем директора. Весь творческий процесс, подготовка мероприятий, разработка сценариев — её работа.

Свои стихи Евгения посылала на конкурс XXII Всероссийского фестиваля авторской песни «Гренландия» и получила Благодарственное письмо «За достойное представление Тюменской области на фестивале» от директора департамента культуры Тюменской области Ю.В. Шакурской. В марте на фестивале народного творчества в г. Ялуторовске, в номинации «Поэзия» автору присвоен Диплом 3 степени, а позднее её пригласили в поэтический клуб самобытных поэтов области.

«Рифма смакует изящную фразу,  
Мне бы схватить, записать её сразу,  
Но улетел прилагательных рой,  
Снова застыл поэтический строй...».

Больше всего Евгении близка поэзия Вероники Тушновой, как она сама говорит, ей нравятся незамысловатые и простые женские стихи, в которых отражена жизнь, без пафоса и политики, мгновения радости, картинки с натуры, написанные от души. Потому они и дороги, потому и восхищает умение автора владеть словом...

Идея «собрать в кучу» все свои стихи у Евгении возникла, когда она была в декретном отпуске, свободного времени до появления сына было много, и она начала собирать то, что было написано на бумаге, на разных листочках, в разное

время, когда посчитала — получилось 58 стихотворений.

«Не плачь душа, прости обиду,  
За быт, привычку и хандру,  
Однажды выпустив из виду  
Любви цветущую весну...».

Небольшой сборник стихов стал особенно приятным событием для родных Евгении, а она подписывала одну за другой книжки друзьям, коллегам и знакомым, всем, кто разделял с ней её творческое достижение, её радость. А в планах — развивать себя, заставить работать в направлении написания стихов систематически...

На обложке сборника — зелёное яблоко, с философской точки зрения это символ, который таит в себе скрытый, глубокий смысл познания человеческой сущности. Яблоко — это жизнь, это мир, дарующий нам жизнь. Яблоко — начало нового, таинственного...

«По кубикам разложена,  
Жизнь грозного Ферзя,  
И ходит он по правилам,  
Наверное, не зря.  
Мир чёрно-белой мантией  
Опутан день за днём.  
И в монохромных клеточках  
Мы все порою живём...».

Передо мною сборник стихов, подписанный Евгенией мне, приятно и радостно. Хочу пожелать вдохновения автору и очень надеюсь увидеть продолжение...

Т. СУХОВА

• Поэтической строкой

## Откуда хлеб на стол «пришёл»?

Многочисленные детские вопросы ставят в тупик порой даже самого эрудированного взрослого. А всё потому, что ребёнок интересуется теми вещами, которые настолько привычны взрослому, что мы над ними не задумываемся. Цвет неба, желтеющие листья, дождевые черви, которые не умирают, если их разорвать пополам, смена времён года, колбаса и хлеб взрослым не кажутся загадочным. Но ребёнок, который только открывает для себя мир, многого не знает, и каждая вещь или явление для него удивительны. Это здорово, и важно не спугнуть эту жажду знаний и открытий.

Пришла на поле детвора  
Чтоб посмотреть,  
как спелый колос убирают,  
И как большие  
кучи спелого зерна  
В машины ловко загружают.

Комбайны важно  
друг за другом шли,  
Над ними пыли  
облако кружилось,  
С волнением  
смотрели дети,  
Как под комбайном  
исчезали колоски,  
А из большой трубы  
уж чистое зерно струилось.

Потрогав зёрнышки руками,  
Почувствовал  
их запах и тепло,  
От удивления раскрыв  
глаза, сказали:  
«А как из зёрнышка  
к нам хлеб на стол пришёл?»

Как появились булочки,  
каральки,  
Печенье, пряники  
и даже крупы?»  
«Об этом с вами мы, ребята,  
Поговорим, когда  
вернёмся в группу».

А вечером детей  
ждала картина на стене  
И на компьютере  
цветной показ:  
Про мельницы (каких их  
только не бывает на земле!)  
Григорьевна  
продолжила рассказ:

«Просеяв, просушив  
пшено на токе,  
Его на мельницу везут,  
Где жернова из стали и чугуна  
В муку все зёрна перетрут.

Ну, а с мукой, что делают,  
то знают ваши мамы,  
И с этим вы вопросом  
обратитесь к ним,  
А утром всем расскажете,  
о том, что вы узнали,  
И мы здесь, в садике,  
всё с вами закрепим».

Расскажам утром  
не было конца,  
Но всё о том, что мама  
в праздник выпекала,  
И воспитательница,  
взяв дрожжи,  
сахар, масло, молоко  
и три яйца,  
Муку добавив —

тесто замесала.

Пока играла детвора  
Под белою накидкой  
тесто задышало,  
И ласковые говоря ему слова,  
Григорьевна через минут 15  
каждый раз его «сбивала».

И вот, муки насыпав на столы,  
Все дружно стали  
булочки катать.  
Затем, сложив на противень,  
на кухню к повару  
в духовку унесли  
И с нетерпением, когда  
они спекутся, стали ждать.

И вот вернулось в группу чудо  
С румяными, как солнышко,  
боками,  
И хлебный, аппетитный  
аромат поплыл повсюду,  
Какое счастье было в том,  
что сделали всё это сами!  
И в этот день весь садик  
булочками угощали  
И даже тех, кто в гости  
к нам пришёл.  
«Ну, что, вы поняли ребята,  
Откуда хлеб на стол пришёл?».

«Мы поняли, откуда,  
— отвечали дети  
И поняли, что сколько силы  
нужно взрослым приложить,  
И поняли, что хлеб —  
важней всего на свете,  
И что мы все его должны  
беречь и с уважением  
хранить».

О. ШИМБАЛЕВА,  
с. Каргалы

## Другу

О чём жалеть, мой друг? О прошлом?

Оно прошло — его ведь нет.  
Ты не мечтай о невозможном —  
Вернуть назад десятки лет.  
Ты не смотри вперёд с тоскою,  
Суть в том, что есть куда смотреть.  
С поднятой гордо головою  
Старайся в жизни всё успеть.  
Пусть кто-то просто отвернулся,  
Забыл, что другом был твоим.  
Но, уходя, он оглянулся.  
Запомни ты его таким.  
Запомни и начни сначала.  
Любовь и дружбу — обрети.  
Жизнь в двери тихо постучала,  
Её в свой дом, мой друг, впусти.

## Каникулы

Мальчишка из города с мамой и папой  
К бабушке в гости приехал на лето.  
Дед показал, как работать с лопатой,  
Бабушка кормит домашней котлетой.  
Дружок по соседству, смуглый Алёшка,  
Водит его на рыбалку частенько.  
Там на костре дымится картошка,  
Правда, горелая сбоку маленько.  
С подружкой новой — бойкой Наташкой  
В поле цветы собирают в букеты.  
В косы девочке вплетает ромашки,  
Когда у костра встречают рассветы.  
Песни поют, сочиняют рассказы,  
О том, как проводят тёплое лето.  
Ночью звенящей и черноглазой  
Память мальчишки будет согрета.  
В городе звёзды светят иначе,  
Пахнет совсем не горелой картошкой...  
Вспомнит зимой о каникулах мальчик,  
В серое глядя печально окошко.

Н. БОГОМАЗОВА, с. Каргалы

## • Развитие ЛПХ

## Подворье помогает выжить



Личное подсобное хозяйство для многих сельских жителей сегодня является основным источником дохода. Многие сельчане, в том числе трудоспособного возраста, предпочитают покупать необходимые продукты в магазине, а не выращивать на личном подворье. Другого мнения на этот счёт семья Климовых из д. Тюлешов Бор, у которых большое личное подворье. Каково это – быть фермерами на селе? Чтобы узнать ответ, мы побывали у Климовых в гостях.

В день нашего приезда Александр Васильевич заготавливал в лесу дрова, поэтому побеседовать удалось только с Ниной Ивановной (на снимке). Родом она из бывшей д. Калманки, а для её мужа Тюлешов Бор – родное село. Познакомились в

1977 году: Александр работал тогда трактористом в колхозе им. Энгельса, Нина – помощницей повара. Поженившись, жить стали здесь со свекровью.

– Меня ещё в детстве мама научила управляться по хозяйству, – рассказывает Нина Ивановна. – Наша семья, как и все деревенские жители, в то время держала своё хозяйство. И сено помогали грести, и овцы пасти. Когда у свекрови жили, совместное хозяйство вели: корова была, свиньи, птица разная. Позже 2 коровы стали держать, затем 3, сдавали молоко. В 1991 году колхоз распался, работы в селе не стало, и мы решили расширить хозяйство. Сейчас у нас коровы, телята, свиньи, овцы, куры, гуси. В прошлом году ещё и индюки были. На своём подворье больше все-

го коров люблю. Пришёл к корове, мучки ей дал – и она стоит, ласку понимает. Рождается бычок – мы его Буянчик зовём, нетелей – Милашками. Приходит время, нужно расставаться – жалко, к животным привыкаешь, но ничего не поделаешь...

Подсобное хозяйство – очень большое подспорье семейному доходу. Но проблем у хозяев подворья хватает.

– Самая большая трудность для нас – сбыт продукции, некому сдавать нетелей, – делится хозяйка ЛПХ. – Расходы, конечно, большие, хоть и пасём сами, и сено косим, и трактор свой. На горючее – деньги, на прессование сена – деньги, на корма – деньги, и так постоянно. Конечно, когда сдаём бычка – доход ощутим. Хорошо и то, что мясо всегда своё, молоко и яйца. Все продукты домашние, свежие. Как бы трудно ни было, а держать хозяйство ещё будем.

Все обязанности по двору у супругов разделены поровну: Александр Васильевич чистит в стойлах, сено заготавливает, Нина Ивановна – доит коров. Вместе воспитали 3 детей – Анатолия, Екатерину и Ирину. Семья сына, по примеру родителей, также содержит большое подворье.

Сельчане, развивающие ЛПХ, всегда были и будут основными производителями сельскохозяйственной продукции. Жаль, что таких инициативных, любящих крестьянский труд людей, в наше время не так уж и много.

**А. НАУМОВА**  
Фото П. СУЗДАЛЬЦЕВА

## • Юбилей. Юбиляры

Всё-таки удивительно, как сумели люди старшего поколения, несмотря на неимоверно трудную жизнь, сохранить в себе столько добра, любви, патристических чувств к своей малой Родине, веры в счастливое будущее своих детей, внуков, правнуков. Они бесхитростны и совершенно бескорыстны. Лично у меня от бесед с такими людьми в душе светло и радостно.

Очень сложная жизнь выпала на долю Таисьи Павловны Квашниной (на снимке), которая 1 декабря отметила свой 80-й день рождения. Детства у неё не было. В первые годы войны отца взяли в трудовую армию. Ушёл бодрый, здоровый, а вернулся надломленным, больным человеком. В 1945 году умер. Мать бралась за любую работу, лишь бы накормить троих из пятерых родившихся детей (двое умерли в младенчестве). Таисья с 10 лет пыталась прокормить себя самостоятельно – работала нянкой в семьях, которые жили без особой нужды. Даже в Салехард уезжала вместе с одной такой семьёй, жила там несколько лет у чужих людей.

Вернулась Таисья Павловна в Викулово уже взрослой девушкой и устроилась на работу в заготзерно. Грузила машины, лопатила зерно, работала кочегаром, сушильным мастером. 14 лет составляет её трудовой стаж в данной организации. И всё бы хорошо, только однажды придавило молодую женщину транспортёром, и она получила серьёзную производственную травму, после которой долго лечилась, ей дали группу инвалидности. Однако через год группу сняли и посоветовали женщине найти работу полегче. Она устроилась санитаркой в районную больницу, хотя, как известно, и там бывала всякая работа – то тяжёлого больного перевернуть на другой бок, то помочь на носилках унести. Травма позвоночника – дело не шуточное, она до сих пор ещё

## Трудное счастье

даёт о себе знать, а тогда, сразу после долгого лечения, ей было особенно трудно. Отработав 7 лет санитаркой, Таисья Павловна ушла в детский сад, где нужен был работник на кухню. Решила, что здесь будет физически легче. Так и вышло. Последние 15 лет до ухода на заслуженный отдых она готовила дошколятам вкусные обеды.

Первый муж, Михаил Иванович Квашнин, не выдержал испытания на верность и терпение и оставил жену с недавно родившейся дочкой на руках. Наде тогда не было и года. Пережила и это. Второй муж, Владимир Филиппович Вычужанин, был хорошим человеком, участником Великой Отечественной войны. Больше 30 лет они жили вместе, но брак свой так и не зарегистрировали. 12 лет назад он скоропостижно скончался, и осталась Таисья Павловна одна в своей неблагоустроенной квартире с печным отоплением. Чтобы мама не скучала, ежедневно дочь Надежда привозит маму на машине к себе домой, где живут три поколения: семья Надежды Михайловны, её дети и внучка. Сюда же нередко навещается и сестра Таисьи Павловны Валентина. За разговорами и дни незаметно проходят.

– Таисья меня на 11 лет старше, – вспоминает Валентина Павловна, – но я хорошо помню, что жили мы в детстве дружно, а



когда немного подросли и вместе собирались за столом, всегда пели песни. Хороший голос был и у брата Михаила, и у сестры. Бедность только спланивала нас. Таисья некогда была ходить в школу, она в это время занималась воспитанием чужих детей. Но трудолюбия ей было не занимать, она всё по дому умела делать.

За свой труд Таисья Павловна имеет много почётных грамот, благодарностей, награждена медалями «За освоение целинных земель» и «Ветеран труда». Но она счастлива уже тем, что рядом есть родные и близкие ей люди, которые любят её, помогают ей, уважают и желают ей крепкого здоровья и счастья.

С юбилеем Вас, Таисья Павловна!

**В. ХАКИМОВА**  
Фото Т. СУХОВОЙ

## • Криминальная хроника

## Брат – и не отдавать

**Криминогенная обстановка в Викуловском районе за октябрь текущего года руководством ОП №2 расценивается как стабильная, ну, а львиную долю в журнале регистрации преступлений занимают опять-таки записи о ссорах, семейных скандалах, драках, заканчивающихся, слава Богу, без смертельных исходов.**

## И жёнам, и подругам, и тещам досталось...

В небольшой деревеньке Одино некто Р. нанёс большие побои своей жене, причём, грозил ей убийством. За защитой женщина была вынуждена обратиться к стражам порядка.

В дневное время озерницец Н. избил свою спутницу жизни К. табуреткой в её собственном доме.

В один из октябрьских вечеров в родительской квартире (с. Викулово) разбушевался молодой человек М.: разбил стёкла оконных рам, смежных и входных дверей; при этом досталось и матери.

Примерно в это же время в райцентре гр. С. причинил телесные повреждения своей теще (не дала денег на спиртное), а затем выгнал её из дома на улицу.

Около 10 часов вечера вику-

ловчанин Т. незваным гостем появился к своей бывшей жене и устроил в доме скандал, оскорбляя женщину нецензурной бранью. Успокоил дебошира приехавший наряд полиции. А спустя три дня (27 октября) отвергнутый супруг, сорвав запорные устройства на двери, вновь «пожаловал в гости» с прежними намерениями – выяснить отношения. Теперь скандалиста ждёт уголовное наказание.

Чем-то не понравилось поведение жены гражданину М., который избил её прямо на территории бывшего Викуловского ХПП.

Другой житель районного центра некто Г. гонял по дому супругу с ножом в руках, а озерницец Р. нанёс серьёзные побои своей сожительнице.

## Сообщения из приёмного

16 октября в 23.10 из приёмного отделения «ОБ №10» (с. Викулово) сообщили о поступлении в состоянии наркотического опьянения (передозировка сильно действующим наркотиком) гр.Б. из с. Поддубровного.

18 октября в больницу райцентра с сильными термическими ожогами доставлен житель

с.Усть-Барсуки К., а 22 октября из этого же населённого пункта – гр.С., 1969 года рождения, с тяжкими телесными повреждениями.

14 октября в районное медучреждение из д.Заборки с диагнозом «Переохлаждение» поступил гражданин В., который скончался в отделении «Скорой помощи».

## Не садись за руль пьяный

Вечером 16 октября гр.И. в состоянии алкогольного опьянения развёзжал по улицам с. Базариха на «Жигулях», не справившись с управлением, свалился в кювет.

Ранним утром, около 8 часов, 20 октября озерницец Г. на своём автомобиле совершил наезд на односельчанина Е.

21 октября на автотрассе Викулово-Ишим (2 км) произошло ДТП – перевернулась автомашина ВАЗ-2110 под управлением 3. Пострадавших нет.

## Воруют, кто как может

В ночь на 17 октября у викуловчанин 3. из сельхозпостройки неизвестный увёл козу. Обокрали ещё одного жителя райцентра: из гаража домовладения гр.Л. в ночное время пропала канистра с 35-литрами бензина А-92. В конце рабочего дня В., проживающий в с.Нововяткино, уже будучи «под градусом», зашёл в магазин ИП «Виктория», взял с прилавка бутылку водки и ушёл, не расплатившись. А житель с.Шешуки М. обратился в полицию с просьбой отыскать мошенника, который с его банковской карты VISA сумел снять 5800 рублей.

В ходе расследования уголовного дела установлена (после инвентаризации) недостача – 8355 рублей – в магазине Викуловского райпо (д.Петрово).

В народе бытует шутка: «Брат да отдавать – богатым никогда не будешь». Именно ею пользуются некоторые викуловчане: берут в магазинах товары «под запись», а рассчитываться за них почему-то в надлежущий срок забывают. Так, только после вмешательства органов полиции удалось

23 октября из ООО «Боково» сообщили, что гр-н Г., 1975 года рождения, совершил угон автомобиля УАЗ, принадлежащего хозяйству. Позже машину обнаружили в кювете на просёлочной дороге Чаша-Комиссаровка, а сам горе-угонщик обратился в «ОБ №10» с травмой головы. Добавим, что в этот же день он пытался открыто похитить зерно из складского помещения с.Боково, при этом угрожал кладовщику металлическим ломом.

«вытрясти» тысячные долги предпринимателям магазина «Фортуна», ИП Шабанин П.П. и некоторым другим.

Жительницу с.Озерного М. замучили телефонные звонки: с начала сентября ей постоянно звонит неизвестный мужчина и требует вернуть несуществующий денежный долг.

Явно противоположный момент: проживающий в с.Поддубровном Д., ещё 18 июля отдал за услуги по оформлению земельного участка гражданину Г. 275 тысяч рублей, от которой до настоящего времени не поступило ни денег, ни официальных документов.

От любителей лёгкой наживы страдают не только люди, но и природа. Так, работниками Госохотуправления установлен факт браконьерства: гражданин Ф. и К., находясь в охотничьих угодьях, незаконно отстрелили пять косуль сибирской породы. Ущерб составил 380 тысяч рублей.

**Хроника по материалам ОП №2 (с.Викулово) МО МВД России «Ишимский» подготовил А. ДМИТРИЕВ**

### • Официальные новости

Администрация Викуловского муниципального района сообщает о предоставлении земельного участка в аренду:

Местоположение: Тюменская область, Викуловский район, в 150 м северо-западнее с. Поддубровное, урочище Бельники; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; ориентировочная площадь: 700 000 кв.м; характеристика объектов, расположенных на участке: отсутствует; цель использования: сельскохозяйственные угодья; ограничения: в том числе части земельных участков (ЧЗУ) ориентировочной площадью ЧЗУ1 – 2481 кв.м, ЧЗУ2 – 7540 кв.м под существующими ЛЭП, сведения об экологическом состоянии: нет; обременения: не зарегистрировано.

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

**внедорожник «Great Wall»** СС 6460 DU, 2007 года выпуска, состояние хорошее. Тел. 8-950-487-81-27.

**дрова:** колотые, чурки. Тел: 8-950-483-83-00.

**дрова берёзовые.** Тел: 8-982-972-68-01.

**дрова:** чурки, колотые, длинномер; предоставляется рассрочка. Тел.: 2-38-01, 8-912-393-35-69.

**срочно, недорого благоустроенный дом** в с. Викулово. Тел. 8-982-972-71-98.



**ПРОДАЕТСЯ НЕЖИЛОЕ ЗДАНИЕ С ЗЕМ.УЧАСТКОМ**  
с. Чуртан, ул.Новосоветская, д.25  
Состояние хорошее.  
S пом.= 61,6 кв.м.  
S з/у= 114,3 кв.м.  
Нач.цена: 646 000 руб.  
тел: 8 (3452) 69-19-29  
Английский аукцион

**4 декабря в РДК с 10.00 до 18.00 — белорусский трикотаж, костюмы, блузки, юбки, шторы, покрывала, постельное бельё.**

**Т.Б. «Айсберг». Месяц экономных покупок!**  
Скидка от 5 до 20% с 25 ноября по 25 декабря на весь ассортимент. Ул. Куйбышева, 30, тел. 2-40-04.

### ЗАКУПАЮТ

**картофель.** Тел.: 8-982-917-64-74, 8-904-8756-19-47, 8-966-703-99-50.

**шкурки КРС.** Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

### УСЛУГИ

**Грузоперевозки** на автомобиле «Газель». Тел. 8-982-919-00-96.

**Межевание земельных участков,** стоимость — 5 тыс. рублей. Тел.: 2-49-89, 8-950-498-30-70.

**Ваш автоюрист:** юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. Официально. Оплата по результату. Тел. 8-800-200-10-54 — звонок бесплатный, 8 (383) 227-85-27, 8 (383) 291-10-54, сайт: вашавтоюрист.рф.

**Такси «Викулово-Тюмень-Викулово»,** отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.  
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

### • СПОРТ

## Турнир ветеранов

С 21 по 22 ноября в Тобольске проходила XX Спартакиада ветеранов спорта Тюменской области. От нашего района в ней приняли участие две команды: сборная по шахматам и по мини-футболу.

В составе первой выступили: Евгений Гилев, Владимир Карпов, Станислав Плесовских, Екатерина Бушмакина и Ольга Гилева. Наши шахматисты в общем зачёте заняли двенадцатое место из семнадцати команд. Этот результат лучше прошлогоднего.

Призовые места в турнире заняли, соответственно, сильные команды г. Тюмени, г. Тобольска и Тюменского района. В нашей команде лучшим был Евгений Гилев, набравший 7,5 очка из 9 возможных. Хорошо сыграли также Владимир Карпов и Ольга Гилева.  
**С. СЕМЁНОВ**

### • По следам события

## Как оживают картины?

Пенсионный возраст – удивительный этап в жизни человека! Кто-то грустит о прошедших годах, теряет интерес к жизни, а кто-то использует появившееся свободное время с пользой для себя – встречается с единомышленниками, посещает клубы по интересам, занимается зарядкой. Одним из таких мест, где можно пообщаться, проявить свою фантазию, зарядиться хорошим настроением, стал клуб «Здоровье». Количество его участников только растёт – сегодня «Здоровье» посещают более 50 человек! С большим интересом и энтузиазмом пенсионеры участвуют в развлекательных мероприятиях, проходящих в клубе, и одним из таких праздников стало посещение «Ожившей галереи». Перед «посетителями» впервые предстали картины, не нарисованные на полотне, а «живые» – их составили сами участники клуба – у каждой группы была своя картина. Как это было, рассказывает А.А. Герасёва, которая на этой необычной выставке стала самым настоящим экскурсоводом:

*сёва. Знакомство с картинами началось с художника В.М. Васнецова и его полотна «Алёнушка» и «Богатыри». Гости были удивлены, что первоначальное название «Алёнушки» было «Дурочка Алёнушка» (тогда сирот называли дурочками или юродивыми), и только в 1881 г., когда картина появилась в Третьяковской галерее, она приобрела новое название. Наши посетители также задавали вопрос «Почему Васнецов изобразил 3 богатыря, а не 4 или 5?». Да потому, что в России ещё с давних времён число 3 считалось магическим! Надо сказать, что полотна эти получились очень правдоподобными! «Алёнушка» в пёстром сарафане склонилась у пруда, который участники группы, кому выпало изобразить эту картину, не поленились украсить настоящими камышами и мхом! «Богатыри» тоже постарались учесть каждую деталь – то, как выглядят герои, их выражения лиц, смастерили меч из фанеры, бороды из старого капюшона с мехом... Получилось здорово! «А «Неизвестную» художника И.Н. Крамского многие критики XIX века восприняли как произведение, обличающее моральный облик общества, который никак не может служить идеалом!» – пишет о следующем «экспонате» Александра Александровна. Участники, которым предстояло «оживить» это полотно, поначалу расстроились – столько в картине старинных предметов, где же их взять? Но быстро включились в работу – отыскали шляпу, украсили её перьями, на быструю руку соорудили муфту из старой шубы, и в результате то, что получилось, превзошло все ожидания! «Неизвестная» дама удалась на славу!*



*«Что-то необычное творилось в один из ноябрьских дней в спорткомплексе с. Викулово! В спортзал шли люди с большими сумками, узлами, мешками... Лица у всех сосредоточенные, голоса приглушённые, движения спокойные и уверенные. Переодеваются, расставляют реквизит – со стороны казалось, что это приехал к нам цирк Шапито! А на самом деле «прибыла» картинная галерея с уникальными картинами. В чём их уникальность? Да в том, что в музеях картины просто рассматривают, а у нас они «оживли!» С героями этих картин можно было сфотографироваться, пообщаться, попробовать их гостинцы. И вот, наконец, всё готово: «экспонаты» заняли свои места, посетители галереи встречают экскурсовод А.А. Гера-*

*сева. Знакомство с картинами началось с художника В.М. Васнецова и его полотна «Алёнушка» и «Богатыри». Гости были удивлены, что первоначальное название «Алёнушки» было «Дурочка Алёнушка» (тогда сирот называли дурочками или юродивыми), и только в 1881 г., когда картина появилась в Третьяковской галерее, она приобрела новое название. Наши посетители также задавали вопрос «Почему Васнецов изобразил 3 богатыря, а не 4 или 5?». Да потому, что в России ещё с давних времён число 3 считалось магическим! Надо сказать, что полотна эти получились очень правдоподобными! «Алёнушка» в пёстром сарафане склонилась у пруда, который участники группы, кому выпало изобразить эту картину, не поленились украсить настоящими камышами и мхом! «Богатыри» тоже постарались учесть каждую деталь – то, как выглядят герои, их выражения лиц, смастерили меч из фанеры, бороды из старого капюшона с мехом... Получилось здорово! «А «Неизвестную» художника И.Н. Крамского многие критики XIX века восприняли как произведение, обличающее моральный облик общества, который никак не может служить идеалом!» – пишет о следующем «экспонате» Александра Александровна. Участники, которым предстояло «оживить» это полотно, поначалу расстроились – столько в картине старинных предметов, где же их взять? Но быстро включились в работу – отыскали шляпу, украсили её перьями, на быструю руку соорудили муфту из старой шубы, и в результате то, что получилось, превзошло все ожидания! «Неизвестная» дама удалась на славу!*



*сева. Знакомство с картинами началось с художника В.М. Васнецова и его полотна «Алёнушка» и «Богатыри». Гости были удивлены, что первоначальное название «Алёнушки» было «Дурочка Алёнушка» (тогда сирот называли дурочками или юродивыми), и только в 1881 г., когда картина появилась в Третьяковской галерее, она приобрела новое название. Наши посетители также задавали вопрос «Почему Васнецов изобразил 3 богатыря, а не 4 или 5?». Да потому, что в России ещё с давних времён число 3 считалось магическим! Надо сказать, что полотна эти получились очень правдоподобными! «Алёнушка» в пёстром сарафане склонилась у пруда, который участники группы, кому выпало изобразить эту картину, не поленились украсить настоящими камышами и мхом! «Богатыри» тоже постарались учесть каждую деталь – то, как выглядят герои, их выражения лиц, смастерили меч из фанеры, бороды из старого капюшона с мехом... Получилось здорово! «А «Неизвестную» художника И.Н. Крамского многие критики XIX века восприняли как произведение, обличающее моральный облик общества, который никак не может служить идеалом!» – пишет о следующем «экспонате» Александра Александровна. Участники, которым предстояло «оживить» это полотно, поначалу расстроились – столько в картине старинных предметов, где же их взять? Но быстро включились в работу – отыскали шляпу, украсили её перьями, на быструю руку соорудили муфту из старой шубы, и в результате то, что получилось, превзошло все ожидания! «Неизвестная» дама удалась на славу!*

В целом мероприятие получилось очень весёлым, запоминающимся, а знакомство с картинами русских и зарубежных художников продолжилось в форме увлекательной викторины, которую провела Е.Н. Иванова.

– Спасибо нашим дорогим и неутомимым Екатерине Николаевне Ивановой за эту идею, за организацию мероприятия, Александре Александровне Герасёвой – замечательному экскурсоводу и всем, кто пришёл в этот день в спортзал, — отмечают участники. Они остались довольны не только интересным времяпровождением, но возможностью встретиться, пообщаться, повеселиться в клубе «Здоровье». Столько положительных откликов, столько эмоций и радости у каждого из них! «А после гости галереи подкрепились душистым чайком и зарядились в весёлых танцах до следующей встречи!» – заканчивает свой рассказ А.А. Герасёва. И такая встреча обязательно состоится, ведь когда есть энергия, желание, будут новые идеи, мероприятия и, конечно, новые положительные эмоции!

**Е. ШЕВЦОВА**  
Фото из архива группы «Здоровье»

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области  
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА  
телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,  
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;  
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
http://tyumedia.ru/  
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3280 экз.  
Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 93.